



# 19岁男孩：按不下停止键的自杀直播

微博直播引发围观，生命最后时刻说不想死，有网友在其死后致歉

11月30日上午11点34分，19岁的曾鹏宇将一盆即将点燃的钢炭发到微博上，留下一句“对不起大家，我真的要死了”，在随后的直播过程里，引来了数万条转发和评论。

这是一场在网络上张扬的自杀。网络上人群迅速聚集，这场自杀被围观。一些人劝慰、报警，一些人嘲笑、不屑。

网络上的激辩在某一刻停止了。泸州警方证实了他的死讯。

## 现实中的沉默

在网络上直播自杀的小曾在现实中选择了沉默。

房门是被舅舅撞开的，家人和警察进入现场时，他已失去了意识。

小曾这段时间借住在小姨家。进门，外婆闻到了很浓的气味。他穿着袜子躺在沙发上。身边是一板空了的安眠药。窗子的缝隙被堵上了。

参与抢救的急诊医生何霖回忆，因为吸入太多一氧化碳，小曾嘴唇发白，身子软得像棉花，“生命体征已经很弱了”。

11月30日，泸州下起小雨。在泸州市纳溪区人民医院的急诊抢救室里，小曾停止了心跳。

得知儿子烧炭自杀时，在海口工作的曾晓慧买不到直飞泸州的机票。飞到重庆再坐大巴赶回泸州，已是12月1日凌晨2点。

小曾在微博里说，“我想写个遗嘱，把器官捐出去”，“写在纸上放在身体边”。

曾晓慧什么都没找到。

12月2日，小曾火化。留在小姨家里的东西，都被搬了出来，家人试图找到孩子自杀的答案，没有任何收获。

“娃儿好愁嘛，他刚回泸州找了份工作，不晓得为啥子（自杀）。”外婆说，11月26日，小曾从海南回到泸州，两天后就在一家投资公司找到了发传单的工作。

在妈妈眼里，儿子在微博上“与女孩分手”的信息，不应该成为他自杀的理由，“他不是那么偏激的孩子”。事发前一天，小曾还在电话里告诉她，自己刚在纳溪找到一份工作，“电话里他很高兴，还说积累点经验就去成都找同学一起做。”

11月29日是他第一天上班。业务经理叶女士说小曾没怎么说话，但能看出他想好好表现。她记得小曾面试时很健谈。临走前，领导嘱咐把长发剪短，“不能非主流”。他答应得很爽快。

11月29日晚，他和外公外婆一起吃饭。他说工资不错，要好好做几年。

家里人都没有觉察到他的异样。他也没有试图去诉说。曾晓慧说，儿子很疼人，这几天一直提醒她注意腰疼病。没有提过他有烦心事。

## 网络上的前奏

在和小曾相熟的李念（化名）看来，11月29日晚，小曾就有了自杀的念头。

当晚10时26分，小曾在微博上写道，“心都死了还留着身体有什么用？”

因为共同的翻唱爱好，

小曾在动漫歌曲翻唱网络上认识了一批好友，这些人成了劝阻小曾自杀的第一拨人。他们看到这条微博后，纷纷留言安慰。

在这拨网友看来，让小曾情绪突然波动的原因，是刚谈了一个星期的女朋友突然提出分手。李念说，女孩在成都，和小曾交往一周后确定要出国读书，也许是两人之间并不合适，女孩向小曾提出了分手。

11月29日深夜，小曾在微博上说，“你们安慰我是挺好的，可是完全不感觉开心，我跟你们好多人也不熟啊。”

这与他们印象里的小曾形成了反差。网络世界里，他活跃、乐观、乐于助人。

11月25日，回泸州前的晚上，他还在网上安慰正读高三的@47吱，让她压力不要太

大。这与他们印象里的小曾形成了反差。网络世界里，他活跃、乐观、乐于助人。

11月25日，回泸州前的晚上，他还在网上安慰正读高三的@47吱，让她压力不要太